

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 58 (2386) Вторник, 16 мая 1961 г. Цена 2 коп.

Дорогу—крупяным культурам

На совещании передовиков сельского хозяйства Сибири, которое проходило в марте сего года в городе Новосибирске, Никита Сергеевич Хрущев говорил: «Гречиха весьма ценный продукт сельского хозяйства, и посевы гречихи надо повсеместно расширять и добиваться, конечно, более высоких урожаев, чем получаете вы».

Для нашего района гречиха не новая культура. В прошлые годы ее сеяли на небольших площадях многие колхозы. Урожаи были низкие: от 4 до 8 центнеров с гектара. Лишь в хорошие годы и при надлежащем уходе вблизи пасек ее урожаи повышались до 12–16 центнеров с гектара.

В последнее время эта крайне ценная для питания культура незаслуженно всеми забыта. Между тем, рядовое зерно гречихи при сдаче его государству оплачивается выше всех зерновых культур—по 7 руб. 77 коп. за центнер. На сортовое зерно гречихи установлены большие надбавки—от 45 до 300 процентов.

Помимо своих высоких питательных достоинств, гречиха является хорошей медоносной культурой. Кроме того, ее посев широкорядным способом будет хорошим предшественником для зерновых и кукурузы. Передовые хозяйства Сибири, применяя высокую агротехнику, получают урожаи гречихи 18–23 центнера с гектара и выше. На Маринской опытной станции с посева гречихи, расположившейся возле пасеки, собирали урожай до 20 центнеров с гектара.

В этом году некоторые агрономы, получая семена гречихи от государства, считают, что для нее можно будет отвести какие-нибудь первые попавшиеся участки. Это в корне неправильное понятие. Гречиху следует расположить по чистым от сорняков участкам, защищенным колками. Лучшиими предшественниками для нее будут пропашные однолетние бобовые травы, по второму хлебу после чистого пара, а так-

же оборот пласта. Лучше всего эти участки подобрать вблизи от пасеки.

В хозяйствах нашего района предстоит также посеять этой весной еще одну крупяную культуру—просо на площади 1200 гектаров.

Просо—одна из основных крупяных культур. Пшено обладает быстрой разваримостью, хорошими вкусовыми качествами и высокой питательностью. Зерно проса—один из лучших видов кормов для домашней птицы, а просняная мука идет для откорма свиней. Просняная солома и мякина питательны и хорошо поедаются скотом, так как во времени уборки на зерно стебель и листья остаются в большей части зелеными.

Просо для многих культур является хорошим предшественником, особенно при возделывании его широкорядным способом.

На полях нашего района просо дает высокие урожаи. В 1953 году в колхозе «Маяк Ильича» просо дало урожай по 20 центнеров с гектара. В 1959 году оно снова сеялось в этом хозяйстве и опять урожай был выращен большой.

Но из-за плохих погодных условий эту культуру не убрали. Высокие урожаи проса получали колхозы бывшей зоны Чумайской и Усть-Сертинской МТС. Бывший колхоз «Красные соколы» получал по 25 центнеров зерна с гектара.

Для посева проса колхозам и совхозам района государство выделило 300 центнеров семян, их хватит на 1200 гектаров.

Но руководители хозяйств пока что не спешат получать эти семена из Маринского хлебопункта. Только один совхоз «Чумайский» получил 50 центнеров проса из 87, запароженных ему. Два других совхоза и колхозы почему-то медлят. Может быть, думают, что если сейчас не возьмут семена, то потом сеять эту культуру будет поздно. Если кто так думает, то напрасно. Крупяные культуры необходимо посеять вовремя и по хорошим землям. Этого требует от хлеборобов страны.

Звания „Летчик-космонавт СССР“

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 мая 1961 года утвердил Положение о звании «Летчик-космонавт СССР» и описание нагрудного знака «Летчик-космонавт СССР».

Звание «Летчик-космонавт СССР» присваивается Президиумом Верховного Совета СССР летчикам-космонавтам, совершившим выдающиеся полеты в космос. Присвоение этого звания производится по представлению министра обороны СССР.

Лицам, удостоенным звания «Летчик-космонавт СССР», вручается грамота Президиума Верховного Совета СССР и нагрудный знак установленного образца. Нагрудный знак «Летчик-космонавт СССР» носится на правой стороне груди и при наличии у лиц, удостоенных этого звания, орденов СССР, размещается над ними.

Выше темпы и качество весеннего сева!

★★
В РАЙКОМЕ КПСС

О фактах низкого качества весенних полевых работ в колхозах и совхозах района

Полеводы и механизаторы колхоза «Маяк Ильича» в этом году дружно включились в полевые работы. Своевременно прибили влагу на полях и приступили к весеновспашке.

Сейчас колхоз полностью подготовил земли под посев зерновых и однолетних трав.

Бригады дружно ведут сев. 14 мая вторая бригада, где бригадиром Макар Шамов, завершила сев пшеницы.

Хорошо поработали на севе плотники Василий Будко, Иван Чернявский, Александр Завалов и Петр Хамов. Они работали в агрегате тракториста Николая Максимова. Этот агрегат ежедневно добивался перевыполнения сменных норм. При задании 33 га засевал по 45–50 га узкорядным способом.

Второй закончила сев пшеницы четвертая бригада, где бригадиром Александр Леонов. Эта бригада по выработке на трактор занимает первое место в колхозе. Правление вручило ей переходящее Красное знамя колхоза и денежную премию членам бригады.

Сегодня сев пшеницы закончен по всему колхозу. Он проводился только перекрестным и узкорядным способами. Всего посажено этой культуры 2250 гектаров.

Для посева других культур земля готова. Часть тракторов ушла на пахоту в соседнее хозяйство.

А. Будко,
председатель колхоза.

На первом месте

В социалистическом соревновании бригад совхоза «Чумайский» на весеннем севе первенство завоевала бригада Николая Филипповича Сайгина (Центральное отделение).

Механизированный отряд № 1 этой бригады под руководством Ивана Ивановича Есина посев зерновых закончил 14 мая.

Сегодня завершают сев пшеницы и другие отряды. В отряде Ивана Ивановича Есина примечательно то, что переходящий красный флаг часто был у трактористов Китаева и Сайгина. Часто он украшал машину начальника отряда.

Дирекция, партком и рабочий совхоза, подведя итоги соревнования на севе, премировали бригаду Николая Филипповича Сайгина тридцатью рублями.

Бригадир принял в торжественной обстановке переходящее Красное знамя совхоза.

Денежными премиями отмечен труд одиннадцати членов бригады.

Н. Косинская,
агроном Центрального
отделения совхоза
«Чебулинский».

Проверкой установлено, что в колхозе «Сибиряк» и в Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза грубо нарушаются агротехники весенних полевых работ. Во 2-й бригаде колхоза «Сибиряк» (бригадир т. Константинов) 10 мая все трактористы вели пахоту без предплужников, поворотные полосы не отведены, плуги на поворотах не выключаются, агрегаты не оборудованы тягами для включения автоматов плугов с сиденья тракториста. В результате пахота получается гребнистой, нет необходимого крошения пласта, края полей испорчены глубокими бороздами и валами.

В 1-й бригаде этого колхоза пахота проводится на глубину 15–18 см при более глубоком пахотном горизонте. И в 1-й и 2-й бригадах колхоза на пахоте систематически работают в одной загонке от двух до четырех тракторов, что порождает полную обезличку и безответственность трактористов за качество работы.

В Ново-Казанском отделении 10 мая 6 тракторов пахали без предплужников, при этом поворотные полосы не были отведены, в результате плуги на поворотах не выглублялись, края загонок приведены в состояние, непригодное для дальнейшей обработки почвы. На некоторых полях посевы произведены без предварительной уборки остатков соломы, в результате на значительной площади семена не заделаны в почву, допущены пропуски. Грубо нарушаются установленный порядок учета тракторных работ, в учетных листах не указывается глубина пахоты и работа с предплужниками, что ведет к массовым припискам в заработке механизаторов и скрытию низкого качества работы.

Бюро райкома КПСС предупредило тт. Анцеса, Беседина, Мегиса и Янченко, что если они впредь будут примиренчески относиться к низкому качеству полевых работ, к ним будут принятые более строгие меры воздействия.

Бюро райкома КПСС указало управляющим Кураковским, Центральным и Ивановским отделениями Чумайского совхоза тт. Бурлаченко, Железовскому и Криковцову, агроному Центрального отделения Чумайского совхоза т. Хрящеву, председателю колхоза «Победа» т. Садыкову на их безответственное отношение к качеству весенних полевых работ и предупредило, что если они не обеспечат устранение нарушений агротехники и упорядочение работы механизированных отрядов, они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

Бюро райкома КПСС предупредило секретарей партийных организаций колхозов, отделений совхозов, секретарей парткомов совхозов, что они несут личную ответственность за выполнение всеми руководящими кадрами колхозов и совхозов постановления обкома КПСС и облисполкома по вопросам резкого улучшения качества полевых работ.

Бюро райкома КПСС обязало секретарей первичных партийных организаций колхозов и совхозов ознакомить с постановлением бюро всех коммунистов партийных организаций колхозов, совхозов, механизаторов и агрономов.

Для тех, кто в поле

Кино на полевом стане

В обеденный перерыв к полевому стану второго механизированного отряда Петровского отделения подъехала подвода. Лошадью управлял молодой киномеханик Николай Константинов.

Заметив на телеге ящики с киноаппаратурой и железные банки, механизаторы по веселились:

—Что, Коля, кино привез? — поинтересовался черноглазый паренек в телогрейке.

—Как видишь.

—А когда ставить будешь? — спросил другой парень в промасленном комбинезоне.

—Когда для вас удобнее.

—Лучше на пересмене, в семь вечера, — посоветовал управляющий отделением Михаил Иванович Котов.

—Мне все равно, можно и в семь, — согласился Константинов.

П. Нестеров.

Когда уютно, и отдыхнуть приятно

Подъезжая к культстанию второй бригады Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», издали можно определить, что здесь есть хозяин, который заботливо отнесся к созданию уюта для хлеборобов.

Еще с улицы видны на окнах тюлевые занавески. Задним в культстанию. Бригадир Т. Сухарев заполняет наряды, отдельные рабочие еще обедают. Видно, что обед вкусный, потому что кушают с аппетитом, повар заботливо хлопочет вокруг котлов, подавая обеды рабочим.

В помещении чисто, тепло, уютно, на стенах плакаты и лозунги, призывающие тружеников на успешное завершение весеннего сева. Красочно оформлены обязательства, за что борются труже-

ники бригады в третьем году семилетки. В «боевом листке» отражены достижения передовиков. Хороший уют создали для тружеников полей и работники Центрального отделения совхоза «Усть-Сергинский», где управляющим Т. Маркионов. В помещениих тепло, уютно, чисто. Хорошо оформлены общие и индивидуальные социалистические обязательства каждого механизатора, подводятся итоги за каждый трудовой день, лучшему трактористу вручается переходящий кубок, заполняется Доска показателей. Рабочие обеспечиваются горячей пищей, снабжены постельными принадлежностями, сюда доставляются свежие газеты, журналы, книги.

П. Александров.

Торжественное заседание в Тбилиси

12 мая здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета Грузинской ССР и Центрального Комитета КП Грузии, посвященное 40-летию установления Советской власти и образованию Коммунистической партии Грузии. Собравшиеся горячими аплодисментами встретили появление в президиуме Первого Секретаря ЦК КПСС Председателя Совета Министров ССР товарища Н. С. Хрущева, руководителей Коммунистической партии и правительства Грузинской ССР, а также глав делегаций союзных республик, прибывших на праздник.

С докладом о 40-летию установления Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии выступил тепло встреченный присутствующими первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Затем с яркой речью к собравшимся обратился Председатель Совета Министров ССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими аплодисментами.

От имени и по поручению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР, Совета Мини-

стров ССР Н. С. Хрущев сердечно поздравил всех тружеников республики с 40-летием со дня установления Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии и желал им новых успехов в строительстве коммунизма.

Н. С. Хрущев читал приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совета Министров ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Грузии, Президиуму Верховного Совета Грузинской Советской Социалистической Республики и Совету Министров Грузинской ССР.

Коммунистическая партия Грузии, говорится в приветствии, один из старейших боевых отрядов великой партии Ленина.

Ее история — неразрывная составная часть истории славной Коммунистической партии Советского Союза. Образование Коммунистической партии Грузии явилось событием большой политической важности в жизни грузинского народа. Под руководством ленинского Центрального Комитета Коммунистическая партия Грузии возглавила борьбу тружеников за социальное и национальное освобождение, а после установления Советской власти — за строительство новой

социалистической жизни, за расцвет экономики и культуры республики.

В течение четырех десятилетий труженицы Грузии в дружбе с народами Закавказья, вместе со всеми народами нашей страны успешно решают задачи коммунистического преобразования общества. За эти годы Грузия превратилась в республику с мощной промышленностью, многоотраслевым сельским хозяйством, высокоразвитой социалистической культурой.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета ССР и Совет Министров ССР выражают твердую уверенность в том, что труженицы Грузии не покажут сил и энергии в борьбе за успешное решение величественных задач коммунистического строительства.

В приветствии выражено пожелание талантливому грузинскому народу новых успехов в строительстве коммунизма, в выполнении заданий семилетнего плана, в борьбе за дальнейший расцвет экономики и культуры республики.

Затем с приветствиями выступили руководители делегаций братских республик, присутствовавшие на торжественном заседании.

(ТАСС.)

XXII съезду КПСС — достойную встречу

Трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС отлично несут бригады Азнакаевской конторы № 3 треста «Альметьевбуренфть» (Татария). Коллектив, возглавляемый Героем Социалистического Труда Михаилом Гринем, к 8 мая довел проходку до 12405 метров, значительно перевыполнив задание пяти месяцев.

Выдавать больше продукции из каждой тонны сырья! Под таким девизом развернули соревнование в честь XXII съезда КПСС коксохимики Днепропетровского завода имени Калинина. Инициатором этого почины выступил коллектив углеобогатительного цеха. Он взялся ко дню открытия съезда партии выработать сверх плана 5 тысяч тонн высококачественной шихты для коксования из сбраженного угля.

Ткачи Московского комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского выпускают сейчас в

сутки на 1100 метров ткани большее, чем в прошлом году. Заслуженной славой на фабрике пользуется коммунист А. С. Зайцева — инициатор соревнования текстильщиков предприятия за досрочное выполнение десятимесячной программы к открытию XXII съезда партии. За четыре месяца передовая работница соткала дополнительно свыше тысячи метров материи. Всю свою продукцию она сдает только первым сортам.

Алтайские тракторостроители отгрузили на целинные поля сотни тракторов, выпущенных сверх плана.

Три тысячи молотилок, предназначенные для обмолота початков кукурузы, даст в нынешнем году труженикам села Ахтырский литеий-механический завод Харьковского совнархоза. Производительность каждого такого агрегата — 3 тонны кукурузы в час.

(ТАСС).

С общего собрания граждан села Алчедат

10 мая, 9 часов вечера. Один за другим в клуб заходят жители села.

В этот вечер особенно много было престарелых. Большинство полеводов и механизаторов ведь заняты на севе. Они пошли в ночную смену. Но не только престарелые пришли на собрание. Явились сюда все, кто оказался в это время свободным от работы.

Председатель сельсовета тов. Заруцкий объявил повестку дня. Ставился на обсуждение общего собрания Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, склоняющимися от общественно полезного труда и ведущими паразитический образ жизни».

Слово было предоставлено представителю райкома КПСС тов. Давыдову. Он зачитал Указ, дал подробное разъяснение. Много последовало вопросов, на которые т. Давыдов дал ответы.

Все присутствующие одобрили данный документ. Они просят, чтобы работники милиции и народного суда активнее взялись за претворение данного Указа в жизнь. Особенное возмущение со стороны колхозников проявилось по по-

воду так называемых «диких бригад», которые в тридорога берут за тот или иной сделанный ими объект.

Вот и сейчас в колхозе «Маяк Ильича» четверо из такой бригады взялись сделать сушилку. Они предъявили счет, чтобы у них зарплата была не менее 10 рублей в день (новыми деньгами, конечно), а если ниже, они работать не будут.

Есть в Алчедате два тунеядца из села Чумай — это Непомнящих Леонтий и Новгородов Ефим. Оба здоровые мужчины, но нигде не трудятся. Летом они уходят в другие села строят частникам дома, взимая с них большую плату. Нынче они уже второй дом ставят, за что получили около 1200 рублей (новыми деньгами). Один из них, Новгородов, укрывается от алиментов.

Надо общественности села предъявить серьезный счет к таким паразитическим элемен там. Будем надеяться, что алчедатская общественность изгонит этих людей, ведущих паразитический образ жизни, из села, а чумайцы тоже не потеряют и призовут своих односельчан к порядку.

А. Павлов.



При многих школах города Норильска созданы зимние ботанические сады. Особенно хорош ботанический сад школы № 1. Здесь полновластными хозяевами являются юннаты. Они вырастили около 1500 цветов и других декоративных растений.

В этом году юннаты посадили в зимнем саду новый сорт помидоров «Норильчанка».

На снимке: юная натуралистка ученица 6-го класса «Г» Рая Богданова в школьном зимнем ботаническом саду осматривает помидоры «Норильчанка».

Фото В. Забоева.

Фотохроника ТАСС

НА ПОСЕВНОМ АГРЕГАТЕ ОТЕЦ С СЫНОМ

Сидор Ильич Даниляк—старый опытный механизатор Михайловского отделения Чумайского совхоза. Он хорошо знает сельскохозяйственную технику. Но время берет свое. Последние годы пожилой рабочий исполнял обязанности токарема, то мельника.

—Это по моему возрасту сподручнее,—говорил старый механизатор товарищам по работе.—А смену я себе подготавлил: на трактор нынче сядет сын Григорий.

Перед началом массового сева зерновых культур подбирали сеяльщики. По количеству посевных агрегатов их явно не хватало. Об этом узнал Сидор Ильич и в конце апреля зашел в контору отделения.

—Как у вас, Владимир Максимович, с людьми-то?—спросил он управляющего отделением Огородникова.

—Мало людей, Сидор Ильич,—ответил управляющий.—Сеяльщики надо.

—Я могу пойти,—сказал Даниляк.—К сыну в агрегат станицу.

—А как же твоя мельница?—Ведь скоту все время зерно молоть надо,—заметил Огородников.

—Не беспокойтесь. Запас муки сделан порядочный, а если не хватит — жена там поработает.

—Ну, что ж, вполне одобряю ваше желание,—промолвил управляющий и заметил: после праздника начинайте.

Посевной агрегат Даниляков вышел на поле в первых числах мая. Дела у отца с сыном

В. Максимов.

АГРОНОМ ДОВОЛЕН

День воскресный. Весна взяла свои права. Тепло. Тихо.

На втором поле Центрального отделения совхоза «Чебулинский» наруженно гудит мотор трактора «Беларусь». Иван Карпенко ведет машину по заданному маршруту. На сейлке Иван Егорович Есин. На обочине поля агроном Нина Николаевна Косинская. Настроение у нее, как и у механизаторов, приподнятое.

—Сеем новую культуру,—с заметной гордостью говорит она.—Кормовые бобы. Ценность и хозяйственная пригодность их убедительно была показана на зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства.

Агрегат остановился. Сеяльщик и тракторист идут по следу, проверяют качество заделки семян.

Сев ведется квадратно-гнездовым способом. Занимается паровое поле. До сева дважды прибивалась влага, затем почва дисковалась и еще раз боронилась. После этого было проведено прикатывание наливными катками.

Сроки сева сжаты. Решено с бобами разделаться за двое суток, а затем с таким же напряжением поработать на плантации, отведенной под сахарную свеклу. Вчера Нина Николаевна начала готовить семена этой культуры.

—Пора,—заявляет она.—Ведь сегодня бригада Николая Филипповича Сайгина закончи-

вает сев пшеницы. В начале

четвертой пятидневки засеем

последние гектары овса. Но

бобам и свекле уделим самое

серезное внимание. Пусть они

растут, хорошоют на наших

полях. На это нас нацелил Январский Пленум ЦК КПСС.

Агроном доволен успехами механизаторов бригады т. Сайгина. Доволен и тем, что возделывание бобов и свеклы поручено опытному хлеборобу Ивану Егоровичу Есину.

К. Кириллов.

Крупяные культуры необходимо сеять

В селе Покровке, по рассказам старожилов, с давних времен наряду с другими культурами сеяли крупы. С момента образования колхозов, это помню я уже сам, гречиха и просо удалялось большое внимание. В нашем колхозе имелось даже две крупорушки, при помощи которых колхоз и члены артели разделяли зерно на крупу.

Помню, последний раз мне еще на конной десятирядной сейлке пришлось сеять просо в 1943 году. Приехал ко мне тогда агроном, установил высеивающий аппарат и я засеял этой культурой два гектара в своей бригаде. Осеню мне же пришлось убирать его. И скажу, что урожай получился на славу. Я не помню сейчас по сколько центнеров было получено с гектара, но скажу, что

В Покровке забыли о животноводстве

Сама жизнь подсказывает труженикам сельского хозяйства, что как бы трудно ни было, какие бы сезонные работы ни выходили на первый план, ни на один день и час не следует забывать о животноводстве. Только при повседневном внимании к этой отрасли сельского хозяйства можно получать высокие показатели, добиваться хороших результатов труда, увеличить производство животноводческой продукции.

Иную картину представляет отношение к животноводству в Покровском отделении совхоза «Чебулинский». Здесь все мероприятия проводятся кампанийски.

Достаточно сказать, что на молочнотоварной ферме отделения в пригоне находятся 130 голов молодняка крупного рогатого скота в возрасте до шести месяцев и их нечем кормить, то картина сразу же становится ясной. Между тем сено в Покровке есть.

Телятница Римма Смотрова рассказывает:

—Это не единичный случай у нас. Почти каждый день повторяется одно и то же. Если

иногда и привезут грубые коры, то это старая, большей частью прелая, зеленка. В то же время в отделении имеется хорошее мелкое сено, которое охотно поедают телята. Но оно находится где-то далеко, куда в настоящее время невозможно проехать. Запас можно было сделать раньше, вовремя. Однако об этом не позабылись ни заведующий фермой тов. Дашковский, ни полеводческий бригадир тов. Королев. Не были приняты меры и со стороны управляющего отделением т. Исаева.

И телятница права. Руководители отделения и фермы прекрасно знали, что наступает ответственный пора в животноводстве, а животных все равно нужно кормить, но об этом не позабылись раньше и не думают теперь.

Большим злом на этой ферме является частая смена заведующих. Это пагубно отражается на организации труда и продуктивности животных. Слабеет и трудовая дисциплина. Примером может служить тот факт, когда отдельные жи-

личных хозяйств много, но им надо помочь. Этим должен заняться сельский Совет. Он обязан наладить работу имеющегося сливпункта и добиться, чтобы в отделениях принимали молоко от индивидуальных сдатчиков.

Выше уже было сказано, что заготовкой мяса в Ивановке совершенно не занимаются.

Сейчас с владельцами скота, которые имеют его выше установленной нормы, дирекция совхоза тт. Логвинову и Межуй следует разобраться и помочь наладить дело.

И. Анатольев.

Ивановский сельский Совет плохо занимается закупом сельхозпродуктов

Жители Ивановского сельского Совета, как и все труженики района, взяли обязательство продать государству излишки сельхозпродуктов из своих личных хозяйств. Только в первом полугодии дали слово продать не менее 52 центнеров мяса, 78 центнеров молока, 10600 штук яиц и 177 кг шерсти. До конца полугодия осталось полтора месяца, а сельский Совет не закупил у населения ни килограмма мяса и молока всего лишь 3 центнера.

Многие могут подумать, что у Ивановских, махайловских, новониконовских и славяновских жителей нет излишков скота, которые могли бы продать государству. Этого нельзя сказать. Почти каждый домохозяин в этих населенных пунктах имеет по 1—2 свиньи, по 5—6 овец и крупно-рогатого скота у некоторых доходит до трех голов.

В Ивановке есть рабочий совхоза Овсянников. Кроме свиней, овец он имеет в личном хозяйстве две дойных коровы. Однако с ним никто не проводил соответствующей работы, чтобы он излишки скота продал государству.

Сельский Совет не провел ни одного заседания исполнкома с приглашением актива по заготовкам сельхозпродуктов. Депутаты не

побывали на своих округах и не вели разговора с избирателями на эту тему.

В Ивановке организован сливпункт от совхоза «Чумайский». Но как он работает? Если утром открыт, то вечером закрыт. Заведующий сливпунктом Александр Болошенко принимает в день по шесть литров молока. Отправить такое количество на маслозавод ей не удается. Поэтому Болошенко расхудает его на свои нужды.

Сельский Совет никакого внимания не обращает на работу сливпункта. А ведь он находится под боком у него.

Многие рабочие совхоза могли бы ежедневно продавать молоко, если только нормально бы работали приемный пункт. Еще в худшие условия поставлены молокодатчики Михайловки, Славяновки и Ново-Ивановки. Там вообще никто из них не принимает продукцию.

Председатель сельского Совета тов. Алексеенко признается, что он и сам не знает, что делать с закупкой молока. Маслозавод не открывает своих сливотделений, а скота продал государству.

Сельский Совет никак не может договориться.

Желающих участвовать в про-

дуктов государству из своих

личных хозяйств много, но им надо помочь. Этим должен заняться сельский Совет. Он обязан наладить работу имеющегося сливпункта и добиться, чтобы в отделениях принимали молоко от индивидуальных сдатчиков.

Выше уже было сказано, что заготовкой мяса в Ивановке совершенно не занимаются.

Сейчас с владельцами скота, которые имеют его выше установленной нормы, дирекция совхоза тт. Логвинову и Межуй следует разобраться и помочь наладить дело.

В. Борисов.

По материалам „Искры Ленина“

„ТРЕБУЕМ НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА“

Под таким заголовком была опубликована заметка в номере за 8 апреля 1961 года. Заметка обсуждена на заседании партийного комитета Чумайского совхоза. Как сообщает секретарь парткома тов. Гончаров, факты недоброкачественной выпечки хлеба в рабкооповской пекарне имели место. Предсе-

лучать семена и готовить земли. А труженики нашего отделения приложат все усилия к тому, чтобы получить высокие урожаи крупяных культур.

М. Королев,
бригадир 7 бригады
Покровского отделения совхоза
«Чебулинский».

Под таким заголовком была опубликована заметка в номере за 8 апреля 1961 года. Заметка обсуждена на заседании партийного комитета Чумайского совхоза. Как сообщает секретарь парткома тов. Гончаров, факты недоброкачественной выпечки хлеба в рабкооповской пекарне имели место. Предсе-

НАМ ПИШУТ

Благодарим партию, правительство

Почтальон Тоня Переделкина на быстрой деловой походкой идет по поселку, добродушное лицо ее сегодня светится какой-то особенной, милой, ласковой улыбкой. Сколько благодарности, сколько теплых прочувствованных слов она услышала за сегодняшний день!

«Пришла» первая пенсия престарелым. В Карабарове бабушка Акулина Платоновна Шульгина взволнованно говорит:

—Спасибо советскому закону, спасибо нашей власти, что так заботится о нас, стариах.

Дед Шульгин Николай Кондратьевич дополняет:

—Раньше все на бога упивали, но сколько ни молились, помохи ниоткуда не видели. А теперь Советская власть лучше бога для нас.

Живет в Прележе одна-одинешенка бабушка Афанасенко Ольга Корнеевна. Старенькая, уже за восемьдесят перевалила. Часто прихваривает, тяжко давит груз прожитых лет. Нелегкий крестьянский труд высосал силу и красоту этой когда-то веселой, горячей на работу женщины. Сегодня она получила первую пенсию сразу за два месяца и словно помолодела:

—Нет, милые, теперь мне жить да жить надо.

Старушка Титова изумлена и обрадована.

И ее государство не забыло. Вот и ей почтальон Тоня принесла пенсию. Многолетний и честный труд не забывает-

ся в нашей стране.

Старейшая колхозница Лидия Ефремовна Ефремова первая вступила в колхоз «Волгарь». Глава семьи и единственная кормилица, она много сил отдала колхозу:

—Нет на наших полях места, куда бы не ступала моя нога,—говорит Лидия Ефремовна.—С зари до зари я работала бороноволоком. Поливала землю и потом, и вдовьими слезами. Работала я и инспектором по качеству, а когда мужики ушли на фронт, была председателем колхоза, затем сельсовета, а потом снова в колхозе рядовой. Уже в годах была, а поблажки не просила. В зимнюю стужу ходила с обозом в Мариинск, в летний зной—на скирдование сена, а теперь вот пришел и для меня желанный отдых.

Тихая, скромная женщина Спиридонова Анастасия Акимовна в войну растила семерых детей, сама работала на ферме. Теперь сыновья ее поднялись, как молодые дубки. Красивые, сильные, ловкие—все любят труд, все—механизаторы. Вот уж поистине счастливая старость!

Сегодня они все благодарят партию, правительство и Никиту Сергеевича Хрущева. Благодарят и почтальона Тоню, которая спешит в другие дома, к другим ветеранам труда, к ним сегодня «пришла» пенсия.

Г. Ефремова.

с. Прележ.

Интересный вечер

Загораются лампочки Ильича. Зал переполнен. Слово для доклада предоставляется директору школы И. Е. Савельеву. После доклада начался концерт.

Впереди с бурными аплодисментами раздавались возгласы:

—Молодцы, ребята!

—Браво!

Зрителям очень понравилось выступление кукольного театра. Даже мои двухлетние дети-близнецы, еще плохо выговаривающие слова, хлопая в ладоши, весело кричали:

«Еще, еще куклы (куклы) надо, мама, показать». Этот концерт был подготовлен учительницей Г. С. Ефремовой. Несмотря на свой преклонный возраст и неважное здоровье,

она все свободное время уделяет ребятам.

Хочется от всего сердца поблагодарить учителей и учащихся за хорошее выступление и пожелать им дальнейших успехов в труде и учебе.

А. Алексеева.

с. Прележ.

ЧУДЕСНЫЕ АППАРАТЫ

ВИДЕОМАГНИТОФОН

Включен телевизор. Началась интересная детская передача. Но вам в это время нужно делать уроки или уйти из дома. Не огорчайтесь. Беде можно помочь. Подключите к телевизору специальный аппарат и спокойно занимайтесь своим делом. Когда вы освободитесь, то сможете посмотреть все, что передавали по телевизору во время вашего отсутствия.

—Фантастика,—скажете вы.—Такого не может быть.

Нет, не фантастика. Такой аппарат уже существует и называется видеомагнитофоном. Внешним видом он напоминает обычный магнитофон, только на магнитную пленку записывается... изображение.

Пройдет несколько лет, и видеомагнитофон получит широкое распространение. Телевизионные передачи будут записываться на пленку и пересыпаться в любой, самый отдаленный от телекомплекса уголок нашей Родины.

Есть у видеомагнитофона и еще одно чудесное свойство. Он может записывать на пленку несколько радиопередач одновременно.

Звод «Кинап» уже выпустил первую партию этих чудесных аппаратов.

АВТОМАТИЧЕСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Главный инженер вышел из кабинета в цех. В это время раздался телефонный звонок. Обычно в таких случаях он оставался без ответа. Но на этот раз абонент услышал голос:

—Вас слушают. Главный инженер вышел. Говорите, что ему передать, я запишу.

Кто же это говорит? Ведь в кабинете никого нет. На телефонный звонок ответил «тэлс»—телефонный автомат-секретарь.

Этот автомат внешним видом напоминает магнитофон, соединенный с телефонным аппаратом. Он отвечает абоненту, записывает сообщение на магнитную ленту и даже фиксирует время принятой информации, для чего сам производит вызов городских говорящих часов.

Инженер может прямо из цеха позвонить своему автоматическому секретарю, и тот прочтет ему записанное сообщение.

Если поступит срочное распоряжение или вызов, аппарат включает громкоговорители, установленные во всех цехах завода.

Спасибо

Недавно меня привезли в районную больницу с сильным увечьем лица и повреждением глаз после тяжелой травмы, которая произошла в результате неосторожного обращения с автоматической пилой «Дружба».

В течение всего времени, пока находилась на стационарном лечении, я испытывала повседневную заботу и внимание со стороны хирурга А. В. Рыбникова, врача Т. В. Зитюгиной и медсестры Ненашевой.

После того, как я была выписана из больницы, т. Рыбников несколько раз приезжал к нам в Николаевку, спрашивал о здоровье, рекомендовал методы лечения, возможные в домашних условиях.

Сейчас, когда я чувствую себя совсем здоровой, мне хочется передать свою сердечную благодарность всем медицинским работникам, проявившим заботу о моем здоровье. Спасибо вам, дорогие товарищи.

М. Наприенко.

с. Николаевка.

Лодисментами раздавались возгласы:

—Молодцы, ребята!

—Браво!

Зрителям очень понравилось выступление кукольного театра. Даже мои двухлетние дети-близнецы, еще плохо выговаривающие слова, хлопая в ладоши, весело кричали:

«Еще, еще куклы (куклы) надо, мама, показать». Этот концерт был подготовлен учительницей Г. С. Ефремовой. Несмотря на свой преклонный возраст и неважное здоровье,

она все свободное время уделяет ребятам.

Хочется от всего сердца поблагодарить учителей и учащихся за хорошее выступление и пожелать им дальнейших успехов в труде и учебе.

А. Алексеева.

с. Прележ.

Лес сажают лесорубы

В чаще вековых, дремучих лесов утонуло Поназырево. В этом дальнем лесном районе Костромской области трудится известная в стране своим новаторством бригада лесорубов, которой руководит Геннадий Владимирович Денисов.

Нововведения здесь бросаются в глаза тотчас, как вступишь на лесосеку. Тут не увидишь привычной картины: изуродованной при трелевке земли, смятых, раздавленных или вывернутых с корнями молодых деревьев—зеленого подроста. Лесорубочный участок бригады разбит на пять пасек, по 50—30 метров каждая. Посреди пасеки, чаще всего на местах с редким подростом, проложены трелевочные волоки, на которых деревья опилиены вровень с землей и уран валежник. По этим волокам, не бороздя вырубки, не корежа земли и всего живого на них, трактор вывозит спиленные деревья.

По-новому ведется и разработка лесосеки. Вот бригадир-валищик приладил бензопилу «Дружба» почты к самому корню большой ели. Брызгами полетели из-под пильи пахучие золотистые опилки. Ель упала точно по заданному курсу—комлем на край волока, а вершиной—на границу пасеки. Она стала подкладным деревом. На нее повалили другие десять—двенадцать деревьев. Их вершины сходятся в одной точке, а комли веером расходятся на подкладном дереве.

По сигналу бригадира к этой зеленой свалке подъехал тракторист и, не сводя машины с волока, начал чокеровку—связку, зацепку за комли спиленных деревьев. Образовавшийся воз, не касаясь земли, боком скользнул с подкладного дерева и очутился на волоке. В воз «убралось» и само подкладное дерево. На месте, где только что громоздились спиленные деревья, стоял ничем не поврежденный зеленый подрост. Пострадали лишь немногие деревца, попавшие в стык вершин.

—Отсиделись в убежище,—шутит Геннадий Денисов, показывая на молодую хвойную поросль, и объясняет: Вот это и есть наш «секрет», наш метод валки леса. Подкладное дерево создает защитный коридор для подроста. Ну, а на стыке вершин и на волоке мы делаем посадки. Ведь и нам приятно, что рубка не конец леса, а начало новых лесов.

Когда весной 1958 года Г. В. Денисов по примеру Валентины Гагановой возглавил отстающую бригаду лесорубов, он сказал своим новым товарищам:

—Давайте, друзья, на первой

нашей вырубке, в память о совместной работе, о дружбе посем лес...

И вот шестеро лесорубов привились за дело, которым до сих пор занимались лесоводы. Засели они 30 гектаров ели, не прекращая заготовок леса. На этом участке водрузили столбики с надписью: «Лес бригады Г. Денисова».

При рубке бригада сохраняет до 70 процентов подроста—по 9—10 тысяч елочек на гектаре, а на «пlessинах» и «лысинах» сажает новый лес.

Работники треста «Костромалес», внимательно изучив опыт бригады Г. Денисова, разработали технически обоснованную технологию разделки лесосек с сохранением подроста. Передовой опыт стал быстро распространяться. Теперь по методу бригады Г. Денисова работает уже 436 малых комплексных бригад. Из Поназыревского леспромхоза почин этот перекинулся в Марийскую и Коми АССР, в леспромхозы Алтайского края, Смоленской, Кировской, Свердловской областей.

Новая технология лесозаготовок и восстановления леса позволила повысить темпы рубки, трелевки и вывозки леса. В первом году семилетки бригада Денисова заготовила, стrelевала и погрузила 17.156 кубометров леса, выполнив программу на 163 процента. А нынче, уже в апреле, она завершила третий годовой план и трудится сейчас в счет четвертого года семилетки. Средняя выработка на трактор в смену составляет 60 кубометров, или 170 процентов к плану.

Этот почин принес большую экономию средств. Раньше всю площадь вырубок нужно было расчищать от завалов, выравнивать почву и всю засевать новым лесом. Теперь облесению подлежат очень малые площади. В Поназыревском леспромхозе, например, за год вырубается 1.200 гектаров. На посев леса и посадки на этой площади ежегодно затрачивается 758 тыс. руб. (старыми деньгами). Сейчас лишь 360 гектаров требуют посева и 170 гектаров—частичного подсева. На это расходуется только около 25 тысяч рублей (новых). По области годовая экономия составит около двух миллионов рублей (новых). К тому же хвойные леса из естественного подроста вырастут на 10—15 лет раньше искусственных посадок.

Бригада Денисова уже завоевала звание бригады коммунистического труда. Она стала на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС и решила ко дню открытия съезда выполнить четыре годовых плана. За зиму члены бригады собрали 700 килограммов еловых шишек, расчистили площади для сева и посадок. К «лесу бригады Г. Денисова» прибавится еще 25 гектаров.

В Поназыреве сейчас приезжают учиться сотни лесорубов страны. Комитет совета ВДНХ СССР наградил недавно бригадира комплексной бригады Г. В. Денисова Большой золотой медалью и ценной премией, а членов бригады М. К. Банных, А. С. Круткова, А. П. Тропина, М. А. Тропина и С. К. Солдатенко—Большой серебряной медалью и ценными премиями. Лесорубы работают теперь по правилу: «Срубил дерево—посади два».

А. Ваняшова.

Михаил Ботвинник—вновь чемпион мира

мира

МОСКВА. Высокое звание чемпиона мира по шахматам в пятый раз завоевал выдающийся советский гроссмейстер Михаил Ботвинник. Выиграв 12 мая 21-ю партию матча-реванша,

шах, он набрал 13 очков и вышел победителем в большом творческом поединке с Михаилом Талем. У рижского гроссмейстера—8 очков.

(ТАСС).

Блестящая победа

12-й чемпионат Европы по баскетболу среди мужских команд, проходивший в Белграде, завершился блестящей победой советских спортсменов. Не проиграв ни одной встречи, они в шестой

раз стали чемпионами Европы.

На второе место вышла команда Югославии. Она проиграла лишь два матча с советскими спортсменами.

(ТАСС).

Награда за мужество

За мужество, проявленное при оказании помощи в 1944 году находившимся в заключении в немецко-фашистском концлагере во Франции советским гражданам Никитиным, и спасение от гибели их дочери Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 мая 1961 года наградил французских граждан Луизу Оффман, Никола Оффмана и Эжене Лаше орденами Отечественной войны II степени.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Открыта подписка на районную газету «ИСКРА ЛЕНИНА» на второе полугодие 1961 года
Подпись на цене:
На 6 месяцев—1 р. 14 коп.
на 3 месяца—57 коп.

Подпись производится в конторе и отделениях связи, общественными распространителями печати.